

[行走天下]

去欧洲 少带现金多用卡

购物是欧洲之旅的重要内容之一。中国游客强大的购买力令欧洲商家刮目相看。2006年圣诞购物季期间,中国游客群是比利时第二大外国游客群体。

德国导游提醒中国游客,一定要养成少带现金多用卡的习惯,因为携带现金徒增安全风险,而用银行卡结算在汇率上并不吃亏。

另外,欧洲有至少22.5万家退税商店,离开欧洲前最后一站的海关章是唯一使退税单有效的法律手续,游客离境时不要忘记在发票上盖章。

新华

赴菲律宾 要做好心理准备

东南亚地区是中国游客出境游的首选目的地。去菲律宾首先要做好心理准备的是,菲律宾的自然和人文景观的确诱人,但是景点周围的设施、环境、饮食和服务可能不尽如人意。注重饮食享受的中国游客要有所准备,菲律宾人的饮食习惯与中国人很不一样,曾有不少游客因饮食不习惯而影响游兴。

就旅游项目而言,菲律宾的海岛游、探险游(含潜水、冲浪、与鲨鱼近距离接触等内容)、文化风俗和风光游等不少节目与中国出境游客的兴趣相吻合。不过,菲律宾旅游签证期限是21天,想深入了解菲律宾自然和人文,恐怕只能在当地有朋友或机构邀请和接待的情况下才能安排。

新华

春节出游七大秘笈



春节黄金周是市民出游的高峰期,怎么样才可以度过一个称心、省心、舒心的旅程,是人们最关心的问题。业内有关人士针对这个问题,为市民提供了七大出游贴士,以供参考。

秘笈一 长途热线未必实际

境外的旅游胜地很多,然而新春已近,仍无出国护照的游客,现在办理已经来不及。因此,在目的地的选择上不可以求远求热,而应根据自己的实际状况选择一个国内旅游地点。在选择国内线路时,也须综合考虑各方面的情况,而不可一味要远要热,因为这些线路除

花费相对较多,还需要较长时间及较多精力,老人和小孩的身体不一定能承受。

秘笈二 选择合适出游方式

目前出游方式主要有三种:自己旅游、自助旅游和参加旅行社团旅游。春节由于春运交通紧张,各地人流比较密集,因此前两种方式都不太适合,除非时间和精力非常充沛;而对于精

力、经验、经济都有限的游客,又或者一家大小、有老有少出游,则以第三种方式为宜。参团旅游除可以享受各种住房、票务上的团队优惠外,旅行社还配备导游,可为缺乏经验、知识的游客提供更多、更准确的景区、景点信息。

秘笈三 选择有保证的旅行社

目前国内大小旅行社多如牛毛,加上春节交通、住宿吃紧,是对旅行社接待实力、采购能力的考验。因此,在选择旅行社时,最好选择知名品牌、实力强大的旅行社,才能保证旅游服务质量。同时,要注意该旅行社是否具有“旅行社业务经营许可证”和“营业执照”,如果两证齐全,说明该旅行社已交足了旅行社质量保证金,其运营受到旅游行政管理部门的监督和保护的,当游客的权益受到侵犯和损害时,才有索赔保证。

秘笈四 价太低要擦亮双眼

游客在选择旅行社时不能仅以价格作判断,更关键的是要比较所提供的服务。春节由于各接待环节的成本都比平日有所上涨,一般线路价格都会有10%~30%的涨幅,也有一些旅行社利用规模采购的优势而降低价格。遇到太低的报价,一定要擦亮眼睛看清楚价格背后的含金量,包含什么费用、项目,有没有“自费项目”等,游客一定要在签约前全部了解清楚,并进行合同备注,切莫一味贪小便宜,而因小失大。

秘笈五 看清行程的交通方式

交通工具与报价高低也有直接关系,同时也是旅途时间及舒适度的重要因素。游客应该根据自己的年龄、身体状况、经济条件、旅游时间各不相同,注意选择适合自己的交通工具。比如去海南,现在可选择坐火车、飞机等交通方式,坐火车所需时间比飞机长一天,价格则较飞机便宜,是选择舒适度还是价格便宜,就要根据自己的实际需要作出适当的选择。

秘笈六 签合同要索取发票

合同是游客与旅行社间以自愿原则订立的法律文件,内容涉及旅途中的诸多具体内容,如旅行日程、交通工具及标准、用餐、住宿标准、购物娱乐安排等,它作为游客合法权益不受侵害的保证依据,是十分重要的。一般正规的旅行社都会要求客人签订合同,并提供正式发票;如果没有,客人要主动索取。

秘笈七 现金贴身证件备齐

拟好出游装备清单,根据清单准备东西。准备时,要考虑出游地的气候,带适合的衣物;不要携带大量现金,建议带银行卡或信用卡,另外现金不要放在手提袋中,最好置于贴身衣服口袋;同时要携带常用的急救药物如创可贴、感冒清等;最后要带齐通讯录、身份证、护照等有效证件,最好能准备一份旅游地的地图。

吴明

教你一招

春节出游 省钱四招

春节出游,只要精心计算,既省钱又舒心,完全可以两全其美。那么,春节旅游省钱有哪些招数呢?

跟随旅行团出游

一般情况,比起自助游来说,因为规模效应,旅行社可以买到较低折扣的飞机票,还能帮助你节省住宿费用,并且他们有多年的旅行经验,可以帮助你节省开支。当然,你要选择一家比较可靠并且信誉好的旅行社。

报名避开提价期

随团出游,一定要提早报名,既省心又省钱,由于澳洲旅游线路紧俏,市民最好提早半个月报名;欧洲签证手续复杂,最好提前20天或1个月报名;东南亚也需要提前15天。此外,若避开春节提价期出游,可节省出游费千元左右。

游山玩水多动腿

一些人逛旅游景区,往往进园坐游览车,上山坐缆车、坐轿子……这种懒情式的游览,不仅多花钱,也不利于旅游健身。

少在旅游区购物

旅游区一般物价较高,买东西不划算,而且不便旅行,尤其切记慎买贵重物品,因为一些旅游区针对顾客流动性大的特点,在出售贵重物品时,往往会出售假冒商品。非买不可的话,也不必在旅游景区买,可以专门花上一点时间去当地市场,甚至可以逛夜市购买。如此,既可买到价廉物美的商品,又能看到不同地方的“市景”。

肖扬

郑州海洋馆

金猪过海 海洋明星齐聚中国年

不容错过的精彩, 郑州海洋馆 10大看点

今年的新春佳节带上家人约上亲朋好友到郑州海洋馆去看看真是不错的选择,那里的海洋动物明星为迎接60年一次的金猪年可谓是摩拳擦掌要在这个祥和的节日里大显身手一番。另外,刚刚远渡重洋身价过百万元的两只海豚公主一定会成为小朋友的最爱。那么,就让我

提前“侦察”,为您的海底之旅一探究竟……

一走进郑州海洋馆就感受到了浓厚的节日气息,郁郁葱葱的树枝头挂满了成串的大红灯笼和灯谜。淡水馆馆主娃娃鱼邀您一起开动脑筋猜灯谜,如果您猜对答案,将送上独家好礼;穿越神秘的亚马逊丛林,探索巨大的海象、凶猛

的银鲟是如何捕食的,领略大自然的奇妙;南美海狮兄弟威廉、汤姆向您展示海狮版本的少林功夫,金鸡独立、横扫千军等高难度的动作根本是小菜一碟,不在话下;春节期间,正值长寿明星海龟的200岁寿辰,郑州海洋馆特地为它举办了大型的生日会。为它准备了新的生日礼服,还邀请您和它一

起庆祝生日;漫步在70米超长的海底隧道,仿佛置身于美轮美奂的大海之中。色彩斑斓的珊瑚鱼游弋在您的身边,带您走进美丽的珊瑚海;体型硕大的巨石斑、微笑刺魔鬼鱼、海洋霸王鲨鱼与您近在咫尺,别样地惊险刺激,不容错过;舞林新贵金猪小姐和海龟先生共同演绎一段深情的华尔兹,

“人鲨共舞”、“万鱼争食”、“美人鱼诗话”等表演让你过足眼瘾,领略一场视觉盛宴;海洋动物巨星,好客的海豚公主透过自己的水晶宫,在向每位游客打招呼呢。刚定居这里的他们已经熟悉了这里的环境,每天自由自在的游来游去,还不时地跃出水面,做个高难度的360度空翻,

激起层层的水花。现在的大海豚公主打消了初到时的羞涩,已经成为了海洋馆最受欢迎的表演明星。春节期间,幸运的您还可以与两位明星来个亲密的接触,抚摸它们光滑的肌肤,倾听它们悦耳的叫声,亲手给它们喂食。

今年春节去郑州海洋馆,加入海底总动员,保证让您全家开心乐翻天。

地址:郑州市北环国基路

电话:0371—63567402 63567403

公交线路:29路、41路、64路、77路、83路、504路、K906路